

李光耀环球商业计划比赛 孟加拉达卡大学夺冠

赵恺健 报道

kjcheow@sph.com.sg

来自孟加拉达卡大学 (University of Dhaka) 的学生, 凭着从鱼鳍和鱼鳞提炼明胶 (gelatin) 以制造医药胶囊的商业计划, 获得了第七届“李光耀环球商业计划比赛” (Lee Kuan Yew Global Business Plan Competition) 的冠军大奖。

这支名为“HealthyCaps”的队伍表示, 由于目前的医药胶囊大部分是使用猪皮与牛皮提炼出来的明胶, 这和两个全球主要宗教——兴都教和伊斯兰教的教义违背。

于是, 他们想到了从鱼鳍和鱼鳞提炼出明胶, 并发现这种材料有更好的透氧与更稳定的溶出度。孟加拉有很多河流, 这将成为他们获取材料的主要来源, 并可以将医药胶囊供应到全世界。

这个两年一度的比赛吸引了全球121个队伍参加, 共336名大学生呈交了商业计划。评审从中选出15支队伍进入半决赛, 再选出最后的决赛代表。

获得亚军与季军的分别是来自加拿大滑铁卢大学 (University of Waterloo) 的“Planboard”与香港城市大学的“Inno-Chemos”。

入围决赛圈的有六支队伍, 其中一支来自新加坡管理大学 (SMU), 其余两支决赛圈队伍来自印度尼西亚加札马达大学与同样是孟加拉达卡大学的另一支队伍。

该比赛由新加坡管理大学的创新与创业中心 (IIE) 主办。评分标准包括了创新、可扩展性、竞争定位与财务四个方面。冠军队伍可以获得3万6000美元, 而亚军与季军分别可赢得1万2000美元和3000美元。其余三支决赛队伍可获得500美元。

新加坡管理大学校长迪枚晔教授 (Arnoud De Meyer) 说: “李光耀环球商业计划比赛在2001年推出, 当时是因为我们发现全球的大学本科生并没有一个适合的平台, 来拟定与呈现他们的商业计划, 并获得投资者与其他创业社群的帮助。”

他表示, 自比赛创立以来, 新大不断改善比赛的制度以吸引更多海外与本地的参赛队伍。

他说: “我很高兴这个比赛的第五届与第六届冠军, 都真正去创建他们的公司。”

迪枚晔教授也表示, IIE的服务帮助了大约60组的新大学生、校友与合作人设立起步公司, IIE帮助筹得了大约280万元的津贴资金, 也有约760万元的种子与天使投资。

服务业收入指数次季升2%

跟第一季度相比, 新加坡整体服务业的业务收入指数 (Business Receipts Index) 在第二季度上扬2%。跟去年同期相比, 该指数则上扬7.7%。

这项指数不包括批发、零售交易、住宿和食品服务。

在第二季度取得较高业务收入的服务领域, 依次是房地产及租赁服务和资信及通讯服务, 环比分别上扬7.5%和4.9%。

同样的, 商业服务 (不包括房地产及租赁服务) 环比增加4.5%, 而运输及仓储服务和卫生及社会服务的收入环比也分别提高3.3%和2.8%。

相反的, 在同一时期, 教育服务的营业收入环比下挫15.5%, 休闲及个人服务和金融及保险服务的收入环比也分别微跌0.4%和0.2%。

另一方面, 跟去年同期相比, 整体服务业的业务收入指数增长7.7%, 所有服务领域都出现增长。

金融及保险服务的收入同比上扬13.9%, 而房地产及租赁服务的收入同比也增加11.5%。

其他取得增长的包括卫生及社会服务 (7.2%)、资信及通讯服务 (6.5%)、商业服务 (不包括房地产及租赁服务, 6.5%)、教育服务 (4.1%)、休闲及个人服务 (3.8%) 和运输及仓储服务 (1%)。